

# 谭盾来青玩“跨界”

谭盾音药周今日启动 融合电音、京剧、古典音乐等带来全新体验

每个如火的夏日，音乐大师谭盾都会如约来到青岛，今年也不例外，连续举办了6年的谭盾音药周再度启动，7月23日至27日，谭盾和他的跨界朋友们将用3场音乐会为岛城乐迷送上超乎想象的音乐体验：AI电音混搭京剧《霸王别姬》，当代音乐作品《红楼梦幻想曲》首度呈现……国学、国风、国乐混搭，将为这个夏日带来别样精彩。



谭盾和参与演出的音乐家亮相发布会。



谭盾执棒音乐会。资料图片

## 来到青岛就像回家

“我昨天晚上11点钟到青岛，一进宾馆房间，让我惊喜万分，有4瓶冰冰凉的青岛啤酒在等着我！那一瞬间，我感觉自己又回家了！”享誉国际的音乐大师谭盾毫不掩饰自己对青岛这座城市的偏爱。作为国内首个以谭盾名字命名的大型艺术盛事，谭盾音药周的演出形式有别于传统音乐节，它将音乐视为“药”，凸显了艺术在心灵疗愈和文化沉浸中的特殊角色。这一独特的音乐盛典将海滨度假与艺术疗养融为一体，为参与者带来前所未有的艺术体验和文化交流的机会。青岛以开放包容、充满热情浪漫的城市气质和文化特色，成为谭盾音药周的理想举办地。

乐随城动，城因乐扬。谭盾坦言，

期待着青岛文旅能够抓住音乐这把钥匙，打开迎客的大门，在音乐这一没有国界的语言引领下，吸引全世界的爱乐人齐聚青岛，互动交流，同时将青岛最美的风景、人文和音乐宣传到全世界的各个角落。对此，青岛文旅部门的相关负责人表示，希望青岛这座浪漫时尚的城市能够为谭盾和各位艺术家带来新的创作灵感，不断提升“青岛·谭盾音药周”的品牌影响力，使之成为享誉世界的音乐盛会；更希望通过谭盾先生及各位艺术家与青岛交响乐团持续不断的合作，促进青岛不断提升城市艺术水准，期待借助谭盾先生在音乐领域的全球影响力，让青岛“音乐之岛”的城市名片更加闪耀，向世界传递青岛的艺术之声。

### 跨界融合带来惊喜

每年的谭盾音药周都能带来超乎想

象的音乐体验。今年，这位爱玩音乐的大师又将带来怎样的惊喜呢？据介绍，今年谭盾音药周的舞台将设在海信广场的Sky Bowl、青岛市人民会堂，举办《海风与过去的未来》《歌剧与舞剧》《世界经典与文学名著》三场主题音乐会，跨界融合电音与摇滚乐、爵士乐、京剧、AI艺术、古典音乐、民族音乐等，形式新颖，内容丰富。

首场演出《海风与过去的未来》将在可以俯瞰青岛最美城景的Sky Bowl举行，音乐会将上演AI电音剧《嫦娥》，融合了最为潮范的AI电子音乐，并混搭国粹经典。7月25日举行的《歌剧与舞剧》专场则是为岛城乐迷量身定制的一场音乐会，“我知道青岛的观众尤为偏爱歌舞、音乐剧，所以我们特别设置了这样一场演出。”谭盾透露，“音乐会上半场主打斯特拉文斯基的《春之祭》，我们用了两个月进行改编，这也是当年杨丽萍在青岛演出的《春之祭》的下篇，以时间的跨度

呈现出完整的篇章；下半场则是由纽约打击乐团演绎的迷你版歌剧《九色鹿》与《玄奘东归》。”7月27日演出的《世界经典与文学名著》则以音乐的形式诠释中西方文学名著，包括《罗密欧与朱丽叶》的芭蕾组曲和《红楼梦幻想曲》，其中于阳作品《红楼梦幻想曲》是首度在青演出。

尤为值得一提的是，谭盾音药周既是一场音乐盛宴，也是青岛籍音乐家的实力呈现，如吉他演奏家刘隽皓、柳琴与反弹琵琶乐舞艺术家尹艺洁等，皆是各自艺术领域内的佼佼者，他们将在家乡父老面前呈上与世界艺术潮流同步的惊艳演出。

观海新闻/青岛早报记者 周洁 摄影报道



扫码观看  
相关视频

# 阅享夏日好时光

青岛市图书馆2024年“仲夏阅读季”启动

早报7月22日讯 夏日炎炎，何以消暑？不妨到图书馆里寻一方清凉。今年夏天，青岛市图书馆“仲夏阅读季”如约启动，“青图有约”“花样阅读”“佳片夜话”“我行我秀”四大特色板块，将为读者带来形式多样、内容丰富的阅读活动，并将图书馆打造成多彩的夜间文化空间。

## 青图有约 钩沉青岛老照片

“仲夏阅读季”期间，“青图有约”将邀请多位岛城专家学者做客图书馆，为大家带来内容丰富的主题讲座。届时，青岛老照片馆馆长刘云志将做客“青岛城事”文化沙龙，为读者带来《前世青岛——德国人拍摄的胶澳租借地》讲座。老照片不仅是青岛城市发展的历史见证，更是一代又一代老青岛

人记忆中的故乡，显现出这座城市独特的历史韵味和文化底蕴。讲座将通过百年中山路、欧式建筑、港口建设、胶济铁路等处的老照片，重拾属于青岛的城市记忆，追忆逝去的城市岁月。

### 花样阅读 “阅读+”形式多变

阅读并不是单一地读书，也可以是形式多变“花样”繁多的。今年“仲夏阅读季”的“花样阅读”板块将以多种形式开展阅读活动——“阅读+音乐”，小贝壳爱乐乐团的小演奏家们将为大家带来精彩的交响音乐会，在炎炎夏日感受激情与艺术的完美融合；“阅读+绘画”，百名儿童共绘长卷，用多彩画笔诉说对图书馆的热爱，描绘阅读的美好；“阅读+旅游”，深度挖掘家乡值得一玩的经典去处，带领读者“阅”游美丽岛城。

### 佳片夜话 重温红色经典

一部部经典的红色电影，陪伴了一代代中国人走过金色童年，走过青葱岁月。这些电影对大人们来说是一次经典回顾，对孩子来说是一次了解历史的机会和深刻的爱国主义教育。青岛市图书馆将在“仲夏阅读季”期间推出“佳片夜话”红色经典影片赏析活动，在二楼服务大厅为读者朋友们播放红色经典影片。让广大读者了解革命历史，追寻光影背后的峥嵘岁月，弘扬爱国主义精神。图书馆不仅是安静的，也可以是活力四射的。仲夏阅读季期间，“我行我秀”将推出多场“阅读+游戏”家庭亲子活动，孩子们可以重温父母小时候玩过的游戏：扔沙包、跳皮筋、跳房子、抢凳子、踩报纸、托球跑……与爸爸妈妈一起嗨在图书馆，畅玩一夏。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

## “革命文物与红色传承” 研讨会在青举办

早报7月22日讯 近日，“革命文物与红色传承”主题研讨会在青岛市博物馆举行，此次研讨会由青岛市博物馆与青岛市炎黄文化研究会联合主办。

青岛市炎黄文化研究会会长期以来致力于研究、弘扬中华优秀传统文化，并专门成立了青岛市炎黄文化研究会红色文化专委会，相关专家在革命文物的收藏与研究方面深耕多年。青岛市炎黄文化研究会是青岛市博物馆首个馆外革命文物征集登记处，青岛市博物馆安小蓓副馆长向青岛市炎黄文化研究会授牌。青岛市博物馆将与青岛市炎黄文化研究会在革命文物保护利用方面协同推进，展开合作。

研讨会上，50余位文物收藏、历史研究等相关领域专家学者参会，就革命文物保护、革命文物开发利用等话题展开讨论，从理论与实践两方面就革命文物保护利用工作发表见解并提出建设性意见建议，从征集、保护、研究、展示等多个维度对红色传承机制展开了探讨交流。会后，参会人员集体参观了“五月的风——纪念五四运动爆发105周年展”。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)